

有天男孩下課後留在課室溫習，突然聽到隔壁音樂室傳來一陣歌聲，心想：「不知這女孩是誰，唱得那麼動聽。」

男孩終於受不住好奇心的驅使，要到音樂室看看這美妙歌聲主人翁的廬山真面目。他站在門外透過玻璃，看到了一個正在彈鋼琴的女孩，好像是自己從未見過的。她有著長長而烏黑的秀髮、大而明亮的眼睛、高高的鼻子、櫻桃般的嘴唇，五官十分標緻，清純脫俗，天生一張明星臉，是一個一級美人兒。女孩在夕陽照射下，顯得額外美艷動人，男孩被她深深吸引著，看得定了神。

男孩在門外站得太久了，終於被女孩發現。女孩是認得男孩的，他是學校的風頭人物，不論在學業或運動方面都是成績彪炳，最重要的是外表俊朗，許多女同學都是他的擁躉，當然女孩也不例外。

女孩見他站了很久，便上前開門問他：「請問有什麼事？」

男孩差點定不過神來，說道：「沒什麼……」

「對不起，我彈琴騷擾你麼？已經這麼晚了，我還以為學校已沒有人。」

男孩的臉紅了起來，說道：「不是，不是，沒有騷擾，唱得很動聽……對了，你是誰呢？我好像沒有見過你呢。」

女孩心想男孩不認識她，也是理所當然的事，因為有太多女同學一整天都圍繞著他，他又怎會有空留意自己？雖然她是這樣想，心裡也不禁有一種心酸的味兒，痛恨男孩從沒有留意到自己，自己太一廂情願。

「我叫何紫珊，我是五甲班的。」女孩說道。

「我是五乙班的王嘉藍。」男孩接著說。當然女孩早已知道他的名字，只是男孩不清楚自己的名氣有多大而已。

他們慢慢傾談起來。男孩知道女孩是上一個學年才轉過來這間學校的，因家中有些問題時常缺席，但是沒有見過她，也算是一件奇事。二人的家相距不遠，故從這天開始當女孩上學的日子，男孩都會送女孩回家。二人早已互相傾慕，隨著相處的時間多了，二人由同學變為情侶，過了一段幸福甜蜜的日子。

會考完了，男孩向來成績驕人，當然順利升上中六，但女孩時常缺席，成績固然不好，未能升上中六也是意料中事。女孩最大的興趣是唱歌，故朋友及男孩都支持她參加唱片公司舉辦的歌唱比賽。女孩歌聲動聽、外表出眾，最後大熱勝出，成為唱片公司力捧的新進女歌手。但人總不可能一生一帆風順，同樣地，一對情侶也不能持久幸福甜蜜。

很快地，過了五年，女孩成了全亞洲最著名的女歌手，整天都忙於她的歌唱事業，身家當然也不下千萬。而男孩卻剛剛踏進社會，在一間小公司內當一名低級文員，月薪只有數千元。大家身份地位的距離日漸拉遠，感情開始出現問題了。女孩身家豐厚，平

常購物時也愛買禮物給男孩。最初大家都十分開心，但後來男孩開始介意起來。他介意收到一些用自己一個月薪酬也買不起的禮物，他介意自己未能買到同樣貴重的禮物送給女孩，他介意自己工作多年仍未能飛黃騰達。男人就是這樣，不管平日有多聰明、理性，但到談戀愛時，總會變成一個大笨旦，只懂得小器、妒嫉。

一天，男孩最終忍不住對女孩說：「我們分手吧！跟我在一起，只會阻礙你的事業。」女孩聽到後也沒有「異議」。男孩以為女孩原來也不是很喜歡自己吧。分手後，他們仍保持聯絡，有時談談大家的近況等等。後來到男孩就快結婚時，他也寄上喜帖給女孩。他在與女孩分手後，跟一個女同事在一起，不經不覺已到談婚論嫁的階段，但心裡總有一點點「不知為什麼總感到未能滿足」的感覺，而女孩多年來仍是單身。

到了男孩跟他的女同事結婚前一天，男孩在報紙上看到一則新聞：「本港紅星何紫珊在日本拍攝外景期間，當地發生地震，紫珊與其攝製隊至今仍未聯絡。」男孩立即慌張起來，不停致電給女孩，但電話不能接通。男孩連續數天日以繼夜地在尋找女孩，連自己的婚禮也忘了，這時他才發現自己最愛的正是女孩，世上唯一一個能令他發狂、掛念的人。到了第五天，男孩終於支撐不住睡著了，在夢中他聽到「鈴、鈴、鈴……」心想：「是誰呀……」

他突然坐起來，想到必定是女孩了，便立刻拿起電話。

「喂！紫珊嗎？」

「是我……對不起！因為日本發生地震，我趕不及參加你的婚……」

男孩聽到女孩安全無恙，十分開心，說道：「沒關係，取消了！」

女孩感到愕然問道：「為什麼？發生了什麼事？」

「我因為在報紙上看見你有意外，便急於找你，連婚禮也忘了參加。」

「對不起……」

「已經不要緊了……我真正愛的人是你，跟我結婚的人應是你，我不可以再失去你了——我們重新開始吧！」

當男孩說完這句話，只聽到電話的另一邊傳來哭泣聲，接著女孩便掛線。男孩從此以後再也找不到女孩，只能從報紙中得悉女孩出國留學，直至半年後，他收到女孩寄給他的信。

嘉藍：

對不起！那天一聲不響便掛線了。你說你最愛的人是我，真的很開心。其實從分手那天開始，我一直沒有忘記你，這麼多年來，都只愛你一人。但是要重新開始哩，已經太遲了。其實有一件事是一直隱瞞著你的。你知道我讀書時為什麼經常缺席？我說家中有事，是騙你的，我是因為經常要留醫檢查，不能回校上課。你跟我說分手那天，你知道我有多難過嗎？但留你在我身邊，也不會有結果，所以我完全沒有挽留。我能夠活在你的記憶裡，已經

開心了，滿足了。

我已沒剩多少日子了，你收到這封信時我也許已不在世上了。如果有天國，我會永遠守護你。祝你找到你一生中的最愛，一生幸福快樂。

紫珊

男孩看完信後便哭了，他到此時才發現自己是多麼的無知、小器，對女孩的愛是如此的渺小。他放棄了二人的感情，是因為他介意身份地位不及對方；他更無知地以為二人分開後可以再重新開始。

世上有許多事錯過了，便一去不回。我們應該珍惜面前的人，不要讓自己有後悔的機會。若果其中一方失去了勇氣，不勇敢地愛另一半，最後只會令自己抱憾終身。

教師回饋： 故事色調沉鬱灰暗，喟歎深沉，抒發出無可挽回的遺憾。(曾達輝老師)
賞析與思考： 有時我們天真地以為，一刀兩斷後可以從頭開始，誰料對方一離去，自己也是殘缺不全，只好苟且地活下去。決絕，雖然瀟灑動人，但我們有條件故作瀟灑嗎？

